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Adózási ismeretekből
Rendelkezésre álló idő:
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Elégségeshez szükséges:
60 %

Kérjük, ne nyissa ki a feladatlapot, amíg nem kérik azt a teremfelügyelők!

Tintával írjon és minden mellékszámítást mutasson be!

Csak olyan számológépet használjon, amely szöveg tárolására nem alkalmas!

A dolgozat elején szánjon 10 percet a vizsgadolgozat elolvasására, ez alatt ne fogjon hozzá a megoldáshoz. Ismerje meg a feladatokat és tervezze meg a megoldás menetét, figyelemmel az egyes feladatoknál megszerezhető pontszámra! A feladatok kidolgozására 110 perc elegendő. A 2012-es jogszabályok szerint dolgozzon!
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FELADATLAPOT A MEGOLDÁSSAL EGYÜTT MINDEN ESETBEN

KÖTELEZŐ BEADNI!
2012. adóév
Járulékalapot képező jövedelem

A társadalombiztosítás ellátásaira és magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről szóló 1997. évi LXXX. törvény (a továbbiakban: Tbj.) 4. § k) pontjának 2011. január 1-jétől hatályos rendelkezése szerint járulékalapot képező jövedelemnek minősül:

„1. a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja tv.) szerint összevont adóalapba tartozó önálló és nem önálló tevékenységből származó bevételből az adóelőleg-alapszámításnál figyelembe vett jövedelem, a munkavállalói érdekképviseletet ellátó szervezet részére levont (befizetett) tagdíj, a tanulószerződésben meghatározott díj, a hivatásos nevelőszülői díj, a felszolgálási díj, a vendéglátó üzlet felszolgálójaként a fogyasztótól közvetlenül kapott borravaló (a továbbiakban: borravaló), az ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszony alapján fizetett ösztöndíj,
2. az 1. alpont szerinti jövedelem hiányában a munkaszerződésben meghatározott személyi alapbér, illetőleg ha a munkát nem munkaviszony, hanem munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony keretében végzik, a szerződében meghatározott díj.”

Járulékmentes emellett továbbra is a Tbj. 21. §-a szerint:

· a foglalkoztató által megállapított és folyósított társadalombiztosítási ellátás, valamint a szociális ellátásnak nem a foglalkoztatót terhelő összege,

· az Szja tv. 70. és 71. §-a szerinti juttatás,
· a jövedelmet pótló kártérítés (keresetpótló járadék),
· a szerzői jogi védelem,  találmányi szabadalmi oltalom,  védjegyoltalom, földrajzi árujelzők oltalma, mintaoltalom alatt álló mű, alkotás,  valamint az újítás hasznosítására irányuló felhasználási, hasznosítási,  használati  szerződés alapján a vagyoni jog  (védelem alatt álló jog, oltalmi jog) felhasználásának ellenértékeként kifizetett díj,

· a késedelmes teljesítéshez kapcsolódó kamat.
Járulékmértékek
A biztosított, a saját jogú nyugdíjas foglalkoztatott, valamint a kiegészítő tevékenységet folytató egyéni és társas vállalkozó által fizetendő nyugdíjjárulék mértéke 10 százalék. Magánnyugdíjpénztár tagja a társadalombiztosítás keretén belül nyugdíjjárulékot fizet, a nyugdíjjárulék alapja után tagdíjfizetési kötelezettség nincs.

A biztosított által fizetendő egészségbiztosítási- és munkaerő-piaci járulék mértéke 8,5 százalék. Az egészségbiztosítási- és munkaerő-piaci járulékon belül a természetbeni egészségbiztosítási járulék 4százalék, a pénzbeli egészségbiztosítási járulék 3 százalék, a munkaerő-piaci járulék 1,5 százalék.
A kiegészítő tevékenységet folytató egyéni vállalkozó, a kiegészítő tevékenységet folytató társas vállalkozó után a társas vállalkozás, valamint a 39. § (2) bekezdésében meghatározott személy általfizetendő egészségügyi szolgáltatási járulék havi összege 6390 forint (napi összege 213 forint).

A foglalkoztató és az egyéni vállalkozó által fizetendő korkedvezmény-biztosítási járulék mértéke 13százalék. Alapja a Tbj. 4. § k) pontja szerinti jövedelem, kivéve a Tbj. 21. § szerinti járulékalapot nem képező jövedelem.

Járulékfizetési felső határ
A Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. törvény 55. § (1) bekezdése alapján a járulékfizetési felső határ egy naptári napra jutó összege 2012. évben 21 700 forint, éves szinten 7 942 200 forint.

Minimálbér
A Tbj. 4. § s) pontja értelmében minimálbér:

1. a tárgyhónap első napján érvényes, a teljes munkaidőben foglalkoztatott munkavállaló részére megállapított személyi alapbér kötelező legkisebb havi összege, és

2. a biztosított egyéni és társas vállalkozó járulékfizetéséről szóló rendelkezések  alkalmazásában a tárgyhónap első napján, a teljes munkaidőre érvényes garantált bérminimum havi összege, ha az egyéni  vállalkozó személyesen végzett főtevékenysége vagy a társas vállalkozó főtevékenysége legalább középfokú iskolai végzettséget vagy középfokú szakképzettséget igényel.

A 298/2011. (XII. 22.) Korm. rendelet 2. §-a szerint

· A teljes munkaidőben foglalkoztatott munkavállaló részére megállapított személyi alapbér kötelező legkisebb összege (minimálbér) a teljes munkaidő teljesítése esetén 2012. január 1-jétől havibér alkalmazása esetén 93 000 forint.

· Az előzőektől eltérően a legalább középfokú iskolai végzettséget, illetőleg középfokú szakképzettséget igénylő munkakörben foglalkoztatott munkavállaló garantált bérminimuma a teljes munkaidő teljesítése esetén  2012. január 1-jétől havibér alkalmazása esetén 108 000 forint.

Biztosítási kötelezettség a munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyokban munkát végző személyek esetében
A díjazás ellenében munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony keretében munkát végző személy akkor válik biztosítottá, ha az e tevékenységből származó, tárgyhavi járulékalapot képező jövedelme eléri a minimálbér  harminc  százalékát, naptári napokra annak harmincad részét (2012. január 1-jétől ez havi 27 900, napi 930 forint).
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* A 2012. január 10-éig megszerzett és 2011. december havi járulékalapot képező olyan jövedelem után, amelyet a 2011. december hónapra vonatkozóan benyújtott bevallásban kell bevallani, a 2011. december 31-én hatályos rendelkezéseknek megfelelő járulékmértékek szerint kell a fizetési kötelezettséget teljesíteni.

** 2012. január 1-jétől a társadalombiztosítási járulék megszűnt. A kifizető, az egyéni vállalkozó, a mezőgazdasági őstermelő a külön törvényben meghatározottak szerint szociális hozzájárulási adó fizetésére köteles.

2012. január 1-jétől
Százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás
	A járulékterhet nem viselő, szociális hozzájárulási adó alapját nem képező jövedelmek utáni általános mértékű egészségügyi hozzájárulás:

	 
	Az összevont adóalapba tartozó, az  adó, adóelőleg-alap számításnál figyelembe vett jövedelem után
	27%

	
	A béren kívüli juttatásnak nem minősülő egyes meghatározott juttatások [Szja tv. 70. §]* adóalapként meghatározott összege után
	27%

	
	 A kamatkedvezményből származó jövedelem adóalapként meghatározott összege után
	27%

	Az általánostól eltérő mértékű egészségügyi hozzájárulás  

	 
	 A béren kívüli juttatás [Szja tv. 71. §]* adóalapként meghatározott összege után  
	10%

	
	Az átalányadózó mezőgazdasági kistermelő az átalányban megállapított jövedelme után  
	15%

	
	A tételes költségelszámolást választó, egyszerűsített bevételi nyilatkozatot benyújtó mezőgazdasági őstermelő esetében a bevétel 5%-a után
	15%

	
	 A fizető vendéglátó tevékenységet folytató magánszemély a tételes átalányadó,- ha e tevékenység alapján a magánszemély nem minősül a Tbj. szerinti egyéni vállalkozónak - alapulvételével
	20%

	A magánszemélyt terhelő egészségügyi hozzájárulás a hozzájárulás fizetési felső határig**

	 
	 A vállalkozásból kivont jövedelem után (Szja tv. 68. §)
	14%

	
	 Értékpapír-kölcsönzésből származó jövedelem után (Szja tv. 65/A. §)
	14%

	
	 Az osztalék (Szja tv. 66. §)***, vállalkozói osztalékalap (Szja tv. 49/C. §),
	14%

	
	Árfolyamnyereségből származó jövedelem után (Szja tv. 67. §)
	14%

	
	Ingatlan bérbeadásból származó egymillió forintot meghaladó jövedelem esetén a teljes összeg után (Szja tv. 16. § (1) bekezdés) 
	14%

	
	Termőföld bérbeadásból származó adóköteles jövedelem után (Szja tv.17. § (4) bek)
	0%


*Egyes meghatározott juttatásnak minősül továbbá a munkáltató által a munkavállalónak, valamint a munkavállalóra tekintettel más magánszemélynek az adóévben biztosított béren kívüli juttatások együttes értékének az évi 500 ezer forintot, illetve az 500 ezer forintnak - a munkavállaló által az adott munkáltatónál az adóévben a juttatás alapjául szolgáló a jogviszonyban töltött napokkal - arányos összegét (éves keretösszeg) meghaladó része.

Az egyes meghatározott juttatás utáni 27 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás összegét az adóévet követő év május hónapjának kötelezettségeként kell bevallani és megfizetni, azzal, hogy a fizetési kötelezettséget csökkenti az ugyanazon alap után számított 10 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás.

** A hozzájárulás-fizetési felső határ 450 000 forint.

*** Nem kell megfizetni a százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulást bármely EGT-államban működő, a tőkepiacról szóló törvény szerint elismert (szabályozott) piacnak minősülő tőzsdére bevezetett értékpapírnak az adott tagállam joga szerint osztaléknak (osztalékelőlegnek) minősülő hozama után.

A közösségen belül mozgó munkavállalók és önálló vállalkozók, valamint családtagjaik szociális biztonságáról szóló 1408/71. (EGK) sz. Tanácsi rendelet hatálya alá tartozó, másik tagállamban biztosított személy (az EGT–tagállamai mellett a Svájcban biztosított is) jövedelme után nem kell egészségügyi hozzájárulást fizetni. Az egészségügyi hozzájárulás fizetési kötelezettség alóli mentességet a természetes személy az illetékes külföldi hatóság által kiállított, a másik tagállamban fennálló biztosítást tanúsító igazolással igazolja.

Nem kell megfizetni a százalékos egészségügyi hozzájárulást a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerbe történő visszalépés miatt a volt pénztártagnak kifizetett, a hozamgarantált tőke összege feletti összeg után.

B.1. példa









18 pont
Egy Kft. ügyvezető igazgatójának éves bruttó bére 1 200 000,-Ft, a Kft-ben lévő üzletrésze után 200 000,-Ft osztalékot kapott, melyből kifizetéskor 16 %-os adóelőleget vontak le. Munkaruha vásárlásához 50 000,-Ft pénzbeli hozzájárulást kapott elszámolási kötelezettség nélkül. Szállásköltség hozzájárulást 5 hónapig 20 000,-Ft/hó összegben vett fel.

Pénzbeli munkáltatói étkezési hozzájárulást az év során minden hónapban havi 3 000,-Ft-ot kapott. 

Ciprusra ment nyaralni, amelyhez a Kft. 40 000,-Ft üdülési hozzájárulást fizetett ki készpénzben.

A magánszemély tagja egy betéti társaságnak is, amelytől lejáratkor egyösszegű visszafizetéssel, 0 %-os kamat kikötése mellett 2 millió Ft kölcsönt vett fel. A hitel az adóév folyamán nem került visszafizetésre. Feltételezzük, hogy az adóévben érvényes jegybanki alapkamat 8 %.

A kölcsön összegéből 1 500 000,-Ft-ért belföldön bejegyzett részvénytársaság részvényét vette meg és 500 000,-Ft-ért befektetési jegyet vásárolt. 

A tőzsdei részvényeire 100 000,-Ft osztalékot kapott.

1 000 000,-Ft értékű részvényét augusztus l-jén 1 100 000,-Ft-ért értékesítette tőzsdén kötött ügylet keretében. Még aznap 500 000,-Ft-ért befektetési jegyet vásárolt, amely december 31.-én a birtokában volt. 

600 000,-Ft-ért a barátja tulajdonában lévő részvényeket vásárolta meg augusztus 15.-én és szeptember 15.-én 720 000,-Ft-ért értékesítette. (Nem tőzsdei ügylet).

Feladat:

Számítsa ki a magánszemélyt, és a Bt-t terhelő személyi jövedelemadó fizetési kötelezettséget!

B.1. példa megoldása
B.2. példa









20 pont
A.
Az adóévi társasági adó számításához a kettős könyvvitelt vezető adózónál a következő kiinduló adatok állnak rendelkezésre:

1.) A korábbi adóévek elhatárolt veszteségéből az adózó

döntése szerint az adóévben elszámolt veszteség
9 000 EFt

2.) A számviteli törvényben foglalt értékelési szabályok

szerint az adóévben követelésre elszámolt értékvesztés 

összege1
2 700 EFt

3.)
Az adózónál a várható kötelezettségekre és a jövőbeni költségekre képzett


céltartalék felhasználása miatt az adóévben bevételként elszámolt összeg2
3 600 EFt

4.)
Az eszközök fenntartására fordított költségnek nem a 

vállalkozási, bevételszerző tevékenységhez kötődő arányos része3
4 800 EFt

5.) Az adóévben egyéb ráfordításként a számviteli törvény

szerint elszámolt , a várható kötelezettségekre és a jövőbeni költségekre

képzett céltartalék, céltartalékot növelő összeg4
4 500 EFt

6.)
Bevételként elszámolt kapott osztalék és részesedés összege5
4 500 EFt

7.)
A behajthatatlan követelésnek nem minősülő, adóévben

elengedett követelés6
600 EFt

8.) A bírságnak az elengedése miatt az adóévben bevételként elszámolt, 

az adózás előtti eredményt növelő tételként figyelembe vett összeg
1 440 EFt

9.) A kutatás és kísérleti fejlesztés címén az adóévben

felmerült, a számviteli törvény és a társasági adó törvény

előírásai szerint a kutatási- és kísérleti fejlesztés saját közvetlen

költségeként elszámolt összeg7 
5 040 EFt

10.)
Az adóévben ráfordításként elszámolt, adóellenőrzés során 


megállapított adóhiány összege
900 EFt

11.)
Kivezetett részesedésre jutó bevétel miatti összeg8
1 080 EFt

12.)
A műemlék értékét növelő felújítás költsége9
4 000 EFt

13.)
Értékcsökkenési leírás a társasági adó törvény szerint
3 000 EFt

14.)
A számviteli törvény alapján elszámolt értékcsökkenési

leírás
3 000 EFt

Feladat:

Határozza meg az adózott eredmény összegét, ha az adózás előtti eredmény 35 400 EFt, és a társaság osztalékot (részesedést) nem fizet.

Megjegyzés: (Ezek jogszabályi pontosítások, ezektől a megoldásnál el is tekinthet.)
1 Kivéve hitelintézetnél és pénzügyi vállalkozásnál a pénzügyi szolgáltatásból, befektetési szolgáltatási tevékenységből származó és befektetési vállalkozásnál a befektetési szolgáltatási tevékenységből származó követelést.

2 Kivéve a Diákhitel Központ Részvénytársaság által kormányrendeletben előírt feltételeknek megfelelően képzett céltartalék.

3 Az adózás előtti eredmény csökkentéseként számításba vett összeg, ideértve az immateriális javak és tárgyi eszközök értékcsökkenési leírását is, különös tekintettel a 3. számú mellékletben foglaltakra.

4 Kivéve a Diákhitel Központ Részvénytársaság által kormányrendeletben előírt feltételeknek megfelelően képzett céltartalék, céltartalékot növelő összeg.

5 A 7. § (1) g) pontja szerint.

6 Kivéve

1. ha a követelés elengedése magánszemély javára történik, vagy

2. ha az adózó olyan külföldi személlyel vagy magányszemélynek nem minősülő belföldi személlyel szemben fennálló követelését engedi el, amellyel kapcsolt vállalkozási viszonyban nem áll

7 A 7. § (1) t) pontja szerint.

8 A 7. § (1) gy) pontja szerint.

9 A felújított műemléki tárgyi eszközt az adózó tartja nyilván.
B.2. példa megoldása
A.
B.2. példa
B.
Egy zártkörűen működő részvénytársaság adóévre tervezett adatai a következők:

1.) Az előző évről elhatárolt veszteségnek az adózó döntése

szerint adóévre eső része1
2 400 EFt

2.) Kapott osztalék2
480 EFt

3.) Az eredménytartaléknak az adóévben lekötött tartalékba

átvezetett és az adóév utolsó napján lekötött tartalékként

kimutatott összege (fejlesztési tartalék)3
380 EFt

4.) Forintról devizára való áttérés során a tőketartalék

növeléseként elszámolt átszámítási különbözet az 

áttérést követő adóévben
557 EFt

5.)
Jogerős határozatban megállapított bírság4
1 910 EFt

Feladat:

Számítsa ki, hogy milyen nagyságú adózás előtti eredményt kellene elérni ahhoz, hogy 25 000 EFt pozitív adózott eredmény realizálódjon, feltételezve azt, hogy a társaság a módosított adóalap teljes összege után 10 %-os társasági adót köteles fizetni!

Megjegyzés: (Ezek jogszabályi pontosítások, ezektől a megoldásnál el is tekinthet.)
1 A 7. § (1) a) pontja szerint.

2 A 7. § (1) g) pontja szerint.

3 A 7. § (1) f) pontja szerint.

4 A 8. § (1) e) pontja szerint.

B.2. példa megoldása

B.

B.3. példa









29 pont
A.
Magánszemély munkaviszonyból származó jövedelme 100 000 Ft/hó, jövedelme mellett saját jogú nyugdíjas, nyugdíja 85 000 Ft/hó, egyéb jövedelemmel nem rendelkezik. 

a) Hogyan alakul a magánszemély havi járulékkötelezettsége, amennyiben nyugdíja folyósítása párhuzamosan történik munkabérével? Mekkora nettó összeggel számolhat havi munkabére kifizetésekor?

b) Hogyan alakul a magánszemély havi járulékkötelezettsége, amennyiben nyugdíja folyósítása a munkavégzés időtartama alatt szünetel? Mekkora nettó összeggel számolhat havi munkabére kifizetésekor?
B.3. példa megoldása

A.
B.3. példa
B.

A munkavállaló 2012. július 01-jén lép munkába, szeptemberben fizetés nélküli szabadságon tartózkodik. Munkaviszonya december 31-én is fennáll, év végéig 4,5 millió forint az ebből származó bérjövedelme.

Feladat:

Határozza meg a munkavállaló járulékfizetési kötelezettségét!

B.3. példa megoldása

B.

B.3. példa










C.
Magánszemély 2012. június 01-től 2012. június 30-ig megbízási jogviszony keretében munkát végez, máshol főállással rendelkezik, jövedelme együttesen nem éri el a járulékfizetés felső határát. Hogyan alakul a megbízási díj adó- és járulékkötelezettsége a díj kifizetésekor, amennyiben 

a) megbízási díjként 50 000 Ft kerül kifizetésre, a magánszemély adóalap-kiegészítést nem kért, illetve 60% költséghányadról nyilatkozott?

b) megbízási díjként 70 000 Ft kerül kifizetésre, a magánszemély adóalap-kiegészítést kért, költségnyilatkozatot nem adott?

B.3. példa megoldása

C.
B.3. példa
D.
Egy Kft. ügyvezetője munkaviszonyban látja el feladatát. A Kft., mint munkáltató, minden hónapban 60 000,-Ft-ot utal a munkavállaló javára az önkéntes nyugdíjpénztárba.

Feladat:

a) Mennyi és milyen kötelezettségek terhelik havonta a munkaadót és a munkavállalót az önkéntes nyugdíjpénztárba befizetett összeg tekintetében?

b) Hogyan változik a munkáltató járulékkötelezettsége, ha az önkéntes nyugdíjpénztárba 40 000,-Ft-ot, az önkéntes egészségpénztárba 20 000,-Ft-ot fizet be a munkavállaló javára?

B.3. példa megoldása

D.

B.4. példa









18 pont
A.
Egy korlátolt felelősségű társaság személygépkocsik értékesítésével, lízingelésével, szervizelésével, alkatrészellátásával foglalkozik. Május hónapra vonatkozóan a társaság adatai a következők:

(Adatok Ft-ban)

	Megnevezés
	Adó nélküli ellenérték
	Adó összege
	Adóval növelt ellenérték

	Belföldi termékbeszerzés, szolgáltatás igénybevétel

	1. Új személygépkocsi-beszerzés továbbértékesítési céllal
	7 200 000
	1 944 000
	9 144 000

	2. Használt személygépkocsi-beszerzés magánszemélytől továbbértékesítési céllal (az értékesítés május hónapban még nem történt meg)
	1 680 000
	–
	1 680 000

	3. Személygépkocsi-beszerzés magánszemélytől a társaság használatára
	360 000
	–
	360 000

	4. Személygépkocsihoz üzemanyag beszerzése
	9 600
	2 592
	12 192

	5. Alkatrészbeszerzés továbbértékesítési céllal
	960 000
	259 200
	1 219 200

	6. Telephely bérleti díja
	144 000
	38 880
	182 880

	7. Beruházási kifizetés
	360 000
	97 200
	457 200

	Belföldi termékértékesítés, szolgáltatásnyújtás

	1. Személygépkocsi értékesítés
	8 400 000
	2 268 000
	10 668 000

	2. Személygépkocsi lízingbe adásából elért bevétel
	600 000
	162 000
	762 000

	3. Alkatrész értékesítés
	1 080 000
	291 600
	1 371 600


Feladat:

Végezze el a társaság május havi általános forgalmi adó elszámolását az általános szabályok szerint! (Az adóalany havi gyakorisággal számol el az adóval).

B.4. példa megoldása
A.
B.4. példa
B.

Egy vállalkozás az általános forgalmi adó szempontjából adómentes és adóköteles értékesítést egyaránt végez, az ehhez kapcsolódó előzetesen felszámított adó összege nem különíthető el. A nyilvántartás szerint az állapítható meg, hogy az összes értékesítés ellenértékéből 29 568 EFt adóköteles bruttó szinten és 27 %-os adókulcs alá esik, 3 360 EFt pedig adómentes. A levonható és a le nem vonható előzetesen felszámított adó arányosítással megosztandó összege 4 000 EFt.

Feladat:

Számítsa ki az adóbevallási időszakra vonatkozóan az általános forgalmi adó levonható és le nem vonható részét arányosítással annak feltételezésével, hogy a vállalkozás előzetesen felszámított adójára levonási tiltás nem vonatkozik!

B.4. példa megoldása

B.

B.4. példa
C.

Egy vállalkozó az adóévre alanyi adómentességet választott. November 25.-én árbevétele 4 812 500,-Ft volt. Ezt követően a meghatározott időpontokban a következő számlákkal rendelkezik. (Az áfa-kulcs 27 %)

(Adatok Ft-ban)

	Megnevezés
	Adó nélküli ellenérték

	Kimenő számlák
	

	november 30.-án
	150 000

	december 10.-én
	75 000

	december 28.-án
	35 000

	Beérkező számlák
	

	november 25.-én
	40 000

	november 26.-án
	25 000

	november 27.-én
	15 000

	december 15.-én
	50 000


Feladat:

Végezze el az általános forgalmi adó elszámolását november és december hónapokra annak feltételezésével, hogy a vállalkozó nem családi gazdálkodó és nem mezőgazdasági kistermelő!

B.4. példa megoldása

C.

B.5. példa









15 pont
A.

Egy betéti társaság 2011. évre az eva szerinti adózást választotta, majd 2012. évben visszatért a társasági adó hatálya alá. Az áttéréskor az eszközei között egy 7,80 MFt bekerülési értékű; 4,68 MFt könyv szerinti értékű; 4,68 MFt számított nyilvántartási értékű személygépkocsi, valamint egy 18,72 MFt bekerülési értékű; 7,8 MFt könyv szerinti és számított nyilvántartási értékű épület szerepel. Evás adóalanyként 1 014 EFt-ért új gépet vásárolt, amelyet 2011. július 1-jétől helyezett üzembe.

A számviteli törvény hatálya alá történő visszatéréskor a betéti társaság a személygépkocsit 3,9 MFt értéken, a gépet 780 EFt értéken, az épületet 24,96 MFt értéken szerepelteti a nyitómérlegében. Számviteli elszámolásában és adóalapjában is 20 %-os amortizációs kulccsal írja le a személygépkocsit, 2 %-os kulccsal az épületet, 25 %-os kulccsal a gépet.

Feladat:

Vezesse le, hogy a 2012. adóévben az eszközök után a számviteli elszámolásban és az adóalapnál hogyan kell az értékcsökkenési leírást figyelembe venni!

B.5. példa megoldása

A.

B.5. példa
B.
Egy evát választó adóalany 1. számú tárgyi eszközénél a számviteli törvény szerint gyorsított amortizációs leírást alkalmazott, ezért a számított nyilvántartási érték 100 000,-Ft, míg a könyv szerinti értéke 60 000,-Ft. Egy másik 2. számú tárgyi eszközénél a számviteli elszámolásban késleltetett amortizációs leírást alkalmazott, melynek eredményeképpen a könyv szerinti 200 000,-Ft érték mellett a számított nyilvántartási érték 150 000,-Ft lett. A készleteknél a korábbi években elszámolt értékvesztésből a nyilvántartott, adózás előtti eredmény csökkenéseként még el nem számolt összeg 40 000,-Ft.

Feladat:

Határozza meg, hogy az evára való áttéréskor a társasági adóról és osztalékadóról szóló törvény hatálya alól kikerülve, az előző gazdasági események miként módosítják az adózás előtti eredményt!

B.5. példa megoldása

B.
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